
Landtag Brandenburg Drucksache 7/4003 
7. Wahlperiode   

Eingegangen: 04.08.2021 / Ausgegeben: 09.08.2021 

Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 1411  

der Abgeordneten Sabine Barthel (AfD-Fraktion), Birgit Bessin (AfD-Fraktion) und Andreas 
Galau (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/3908   

Einnahmen im Land Brandenburg aufgrund von Verstößen gegen die Eindämmungs- 

oder Quarantäneverordnung  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integra-

tion und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragesteller: Mit Erlass der Corona-Eindämmungs- oder Quarantäne-
verordnung trat ein zugehöriger Bußgeldkatalog in Kraft, der Geldbußen bis in den fünfstel-
ligen Bereich vorsieht. Dieser ist landesweit von den kreisfreien Städten und Landkreisen 
bei Verstößen anzuwenden. 
 
Anmerkungen: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, sind damit auch die 
kreisfreien Städte und das Land Brandenburg insgesamt gemeint. Wenn im Nachfolgenden 
von „Jahren“ oder „Monaten“ die Rede ist, ist damit auch der ganze erfragte Zeitraum ins-
gesamt gemeint. Generell gilt: Ist eine Aufschlüsselung erfragt, bedeutet dies nicht, dass die 
übergeordneten/zusammengefassten Gesamtzahlen nicht von Interesse wären. 
 
1. Wie viele Ordnungswidrigkeitsverfahren im Kontext von Verstößen gegen die Eindäm-
mungs- oder Quarantäneverordnung wurden im Land Brandenburg bisher eingeleitet? Bitte 
aufschlüsseln nach Landkreisen, Kommunen, Monaten und Jahren. 
 
Zu Frage 1: 
 

Landkreis/  
kreisfreie Stadt 

Kommune Monat/Jahr Anzahl der eingeleiteten Ordnungswidrig-
keitsverfahren aufgrund Eindämmungs- 
oder Quarantäneverordnung 

BAR k.A. 02.2020 
03.2020 
04.2020 
05.2020 
06.2020 
07.2020 
08.2020 
09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 
01.2021 
02.2021 

1 
95 

573 
114 

7 
6 
0 
5 

10 
49 

113 
243 
158 
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Landkreis/  
kreisfreie Stadt 

Kommune Monat/Jahr Anzahl der eingeleiteten Ordnungswidrig-
keitsverfahren aufgrund Eindämmungs- 
oder Quarantäneverordnung 

03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 
07.2021 

 

145 
153 
131 

44 
4 

 

BRB Keine Rückmeldung eingegangen   

Cottbus Keine Rückmeldung eingegangen   

EE Stadt Herzberg 
Stadt Finsterwalde 
Verbandsgemeinde Liebenwerda 
Stadt Sonnewalde 
Stadt Schönewalde 
Amt Plessa 
Stadt Elsterwerda 
Stadt Doberlug-Kirchhain 
Amt Kleine Elster 
Amt Schlieben 
Amt Schradenland 
Amt Elsterland 

03.2020 
04.2020 
05.2020 
06.2020 
07.2020 
08.2020 
09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 
01.2021 
02.2021 
03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 
07.2020 

 

8 
143 

15 
4 
0 
0 
7 
9 

57 
54 

102 
89 
22 
22 
29 

1 
0 

FFO Keine Rückmeldung eingegangen   

HVL k. A. 2020 
2021 

 

265 

LDS k.A. 2020 
2021 

324 
450 

LOS k.A. 04.2020 
05.2020 
06.2020 
07.2020 
08.2020 
09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 
01.2021 
02.2021 
03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 

 

106 
76 
16 

5 
1 
4 
5 

10 
3 

117 
105 

66 
103 
132 

6   
 

MOL Keine Rückmeldung eingegangen   

OHV Keine Rückmeldung eingegangen   

OPR k.A. 03.2020  
bis 06.2021 

 

1.350 
 

OSL k.A. 2020/2021 
 

742 
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Landkreis/  
kreisfreie Stadt 

Kommune Monat/Jahr Anzahl der eingeleiteten Ordnungswidrig-
keitsverfahren aufgrund Eindämmungs- 
oder Quarantäneverordnung 

P  04.2020 
05.2020 
06.2020 
07.2020 
08.2020 
09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 
01.2021 
02.2021 
03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 

 

628 
133 

12 
51 

158 
57 
83 

103 
95 

235 
100 
189 
149 
120 

4 

PM k.A. 03.2020 
04.2020 
05.2020 
06.2020 
07.2020 
08.2020 
09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 
01.2021 
02.2021 
03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 
07.2021 

 

2 
6 

66 
36 
17 

0 
10 
11 
27 

9 
93 
60 
35 
78 
12 
26 
26 

 

PR k.A. 03.2020 
04.2020 
05.2020 
06.2020 
07.2020 
08.2020 
09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 

     01.2021 
02.2021 
03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 

5 
88 

4 
8 
3 
3 

21 
56 

139 
124 
142 
153 
132 
147 
102 

47 

SPN Keine Rückmeldung eingegangen   

TF k.A. seit 03.2020 336 

UM Keine Rückmeldung eingegangen   
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2. Gegen wie viele Personen wurden im Land Brandenburg bisher Ordnungswidrigkeitsver-
fahren im Kontext von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung 
eingeleitet? Bitte aufschlüsseln nach Alter, Tatbestand, Nationalität, ggf. Aufenthaltsstatus, 
Landkreisen, Kommunen, Monaten und Jahren. 
 
Zu Frage 2: 
 

Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

BAR k.A. 02.2020 
03.2020 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

04.2020 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
1 

75 
 
 
 
 

1 
5 
 
 
 

5 
 
 

4 
 
 

2 
1 
1 
1 

106 
 
 
 
 
 

1 
334 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
5 
 

1 
9 
 

5 
68 

 
 
 
 

49 
unbekannt 
31x 10-19 
26x 20-29 
12x 30-39 
4x 40-59 

1x 60+ 
33 

1x unbekannt 
1x 20-29 
2x 30-39 
1x 50-59 

1x unbekannt 
2x 40-49 
2x50-59 
1x 20-29 
2x 30-39 
1x 40-49 
2x 20-29 

65 
unbekannt 

51 
57x 10-19 
17x 20-29 
9x 30-39 
6x 40-49 
7x 50-59 
4x 60-69 

unbekannt 
81x 10-19 
74x 20-29 
84x 30-39 
48x 40-49 
27x 50-59 
12x 60-69 
4x 70-79 

1x 80+ 
 
 
 
 
 
 
 
 

unbekannt 
1x 10-19 
3x 60-69 

unbekannt 
unbekannt 

 
unbekannt 
19x 10-19 
19x 20-29 
21x 30-39 
4x 40-49 
3x 50-59 

Hygienekonzept 
Abstandsgebot 
Betretungsverbot 
 
 
 
 
Nutzung öffentl. Anlagen 
Quarantäne 
 
 
 
Schließung von Gewerben 
 
 
Verstoß gegen Schließzeit 
 
 
Betreten geschl. Sportplatz 
Personenbeschränkung 
Veranstaltung 
Abstandsgebot 
Teilnahme an Ansammlung 
 
 
 
 
 
Beherbergung  
Betretungsverbot 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maske 
Besuch geschl. Einrichtungen 
 
Quarantäne 
Verstoß SchließungsAO 
 
Verstoß Schließzeit 
Betreten geschl. Sportplatz 
 
 
 
 

1x Bulgarien1 

 
 
 
 
 
 
 
2x Russland 
 
 
 
2x Vietnam 
 
 
1x Bulgarien 
1x Türkei 
 
 
 
1x Ukraine 
 
2x Kasachstan 
1x Iran 
9x Syrien 
 
 
 
 
1x Ungarn 
3x Afghanistan 
1x England 
3x Eritrea 
1x Frankreich 
1x Guinea 
1x Italien 
3x Kasachstan 
1x Kirgisistan 
1x Libanon 
3x Pakistan 
4x Polen 
12x Russland 
5x Syrien 
1x Türkei 
2x Ukraine 
 
 
 
 
1x Türkei 
1x Vietnam 
 
1x Israel 
1x Kamerun 
1x Nigeria 
1x Ungarn 
4x Syrien 
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Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

 
 
 
 

05.2020 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

06.2020 
 
 
 
 
 

07.2020 
 
 

09.2020 
 

10.2020 
 
 
 
 
 
 

11.2020 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.2020 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
23 

8 
11 
20 

 
81 

 
 
 
 
 

3 
5 
 

1 
1 
3 
 

2 
 

2 
2 
 

1 
1 
1 
4 
4 
1 
1 
1 
3 
 

4 
 
 

5 
 
 

1 
15 

 
 
 
 
 

3 
 

2 
1 

22 
 
 
 

44 
 
 
 
 
 

7 
 
 

12 
 
 
 

1x 60+ 
unbekannt 
unbekannt 
unbekannt 

4x 10-19 
16x 20-29 
26x 10-19 
18x 20-29 
20x 30-39 
4x 40-49 
6x 50-59 

6x 60+ 
unbekannt 

1x 50-59 
2x 60+ 

unbekannt 
unbekannt 

2x 10-19 
1x 20-29 

1x unbekannt 
1x 40-49 
2x 50-59 
1x 30-39 

1x 70+ 
unbekannt 

1x 60+ 
1x 30-39 
4x 20-29 
4x 30-39 
1x 20-29 

unbekannt 
1x 50-59 
2x 30-39 
1x 50-59 

1x unbekannt 
1x 30-39 

2x 60+ 
1x 20-29 
2x 30-39 
2x 50-59 
1x 50-59 
2x 10-19 
4x 20-29 
3x 30-39 
2x 40-49 
1x 50-59 

1x 60+ 
1x 20-29 
2x 50-59 

unbekannt 
1x 60+ 

9x 10-19 
2x 20-29 
9x 30-39 
2x 40-49 

10x 10-19 
16x 20-29 
11x 30-39 
3x 40-49 
2x 50-59 

2x 60+ 
2x 40-49 
1x 50-59 

1x 70+ 
2x 10-19 
4x 30-39 
2x 50-59 

1x 60+ 

 
Teilnahme an Ansammlung 
Unterlassen Maßnahmen § 10 
Durchführung Veranstaltung 
Abstandsgebot 
 
Aufenthalt öffentl. Raum 
 
 
 
 
 
Beherbergung 
Nichttragen MNS 
 
Quarantäne 
Verstoß SchließungsAO 
Betreten geschl. Sportplatz 
 
Abstandsgebot 
 
Nichttragen MNS 
Quarantäne 
 
Priv. Veranstaltung 
Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkung 
Nichttragen MNS 
Quarantäne 
Nichttragen MNS 
Quarantäne 
Beherbergung 
Hygienekonzept 
Nichttragen MNS 
 
Quarantäne 
 
 
Aufenthalts-/Kontaktbeschränkungen 
 
 
Hygienekonzept 
Nichttragen MNS 
 
 
 
 
 
Quarantäne 
 
Verstoß SchließungsAO 
Betreten geschl. Sportplatz 
Veranstaltung 
 
 
 
Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen 
 
 
 
 
 
Hygienekonzept 
 
 
Nichttragen MNS 
 
 
 

 
 
1x Vietnam 
 
1x Russland 
1x Bosnien-Herz. 
3x Syrien 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1x Iran 
 
 
 
 
4x Rumänien 
 
1x Portugal 
 
 
 
 
 
 
 
1x Pakistan 
2x Syrien 
2x Türkei 
1x Türkei 
1x Moldawien 
2x Polen 
1x Irak 
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Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

02.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 
14 

 
 
 
 

1 
13 

 
 
 

15 
 
 
 
 
 

19 
 
 
 
 

79 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 
 

7 
 
 

20 
 
 
 
 
 
 

8 
 
 
 
 
 
 

3 
 

105 
 
 
 
 
 

21 
 
 

4 
 
 

18 
 
 
 

7x 30-39 
4x 0-9 

4x 20-29 
1x 30-39 
4x 50-59 

1x 70+ 
1x 30-39 
3x 10-19 
3x 20-29 
6x 30-39 
1x 40-49 
5x 10-19 
2x 20-29 
3x 30-39 
1x 40-49 
2x 50-59 

1x 60+ 
8x 10-19 
3x 20-29 
1x 30-39 
3x 40-49 
3x 50-59 

1x 0-9 
41x 10-19 
14x 20-29 
9x 30-39 
6x 40-49 
2x 50-59 
3x 60-69 
2x 70-79 

1x 80+ 
1x unbekannt 

1x 60+ 
1x 20-29 
2x 40-49 
2x 50-59 
2x 10-19 
5x 20-29 
3x 30-39 
1x 40-49 
4x 50-59 
2x 60-69 

1x 80+ 
1x unbekannt 

1x 0-9 
1x 10-19 
1x 20-29 
2x 30-39 
1x 50-59 

1x 80+ 
1x unbekannt 

2x 50-59 
20x 10-19 
38x 20-29 
25x 30-39 
16x 40-49 
5x 50-59 

1x 60+ 
13x 10-19 
7x 20-29 
1x 40-49 

2x unbekannt 
1x 40-49 

1x 60+ 
1x 20-29 
3x 20-39 
5x 40-49 
4x 50-59 

Private Feier 
Quarantäne 
 
 
 
 
Verstoß SchließungsAO 
Veranstaltung 
 
 
 
Private Feiern 
 
 
 
 
 
Alkoholverbot 
 
 
 
 
Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beherbergung  
 
Hygienekonzept 
 
 
Nichtragen MNS 
 
 
 
 
 
 
Quarantäne 
 
 
 
 
 
 
Verstoß SchließungsAO 
 
Veranstaltungen, private Feiern 
 
 
 
 
 
Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkung 
 
 
Hygienekonzept 
 
 
Nichttragen MNS 
 
 
 

 
1x Slowakei 
1x Griechenland 
1x Russland 
1x Libyen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1x Kamerun 
1x Rumänien 
1x Kirgistan 
 
 
 
 
1x Russland 
3x Afghanistan 
 
 
 
 
 
 
 
6x Slowakei 
2x Slowenien 
1x Russland 
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Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

04.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

14 
 
 
 
 
 

3 
 
 

98 
 
 
 
 
 
 

19 
 
 
 
 
 

9 
 

4 
 
 

5 
12 

 
 
 
 

17 
 
 
 
 

2 
1 

76 
 
 
 
 

24 
 
 

19 
 
 
 
 
 

1 
11 

 
 
 
 

15 
 
 
 
 

2 

3x 60-69 
2x 70+ 
2x 0-9 

1x 20-29 
4x 30-39 
1x 50-59 
2x 60-69 

1x 70+ 
1x 30-39 
1x 50-59 

1x 60+ 
17x 10-19 
27x 20-29 
24x 30-39 
10x 40-49 
11x 50-59 
5x 60-69 

2x 70+ 
7x 10-19 
3x 20-29 
1x 40-49 
3x 50-59 
4x 60-69 

1x 70+ 
7x 10-19 
2x 20-29 
1x 20-29 
1x 30-39 
2x 50-59 
1x 50-59 
3x 10-19 
3x 20-29 
1x 30-39 
3x 40-49 
2x 50-59 

1x 0-9 
5x 20-29 
5x 30-39 
1x 40-49 
2x 50-59 
2x 50-59 
1x 20-29 

15x 10-19 
38x 20-29 
3x 40-49 
2x 50-59 
5x 60-69 

18x 10-19 
3x 20-29 
2x 30-39 
2x 20-29 
3x 30-39 
2x 40-49 
3x 50-59 
4x 60-69 

1x 70+ 
unbekannt 

3x 10-19 
1x 20-29 
1x 30-39 
2x 40-49 
3x 50-59 

1x 0-9 
3x 10-19 
5x 20-29 
2x 40-49 
2x 50-59 
1x 50-59 

 
 
Quarantäne 
 
 
 
 
 
Verstoß SchließungsAO 
 
 
Veranstaltungen, private Feiern 
 
 
 
 
 
 
Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen 
 
 
 
 
 
Betreten geschl. Sportplatz 
 
Verstoß Einreisbestimmungen 
 
 
Hygienekonzept 
Nichttragen MNS 
 
 
 
 
Quarantäne 
 
 
 
 
Verstoß SchließungsAO 
Betreten geschl. Sportplatz 
Veranstaltungen, private Feiern 
 
 
 
 
Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen 
 
 
Verstoß Einreisebestimmungen 
 
 
 
 
 
Hygienekonzept 
Nichttragen MNS 
 
 
 
 
Quarantäne 
 
 
 
 
Verstoß SchließungsAO 

 
 
1x Ukraine 
1x Albanien 
 
 
 
 
1x Türkei 
 
 
1x Syrien 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1x Tadschikistan 
1x Russland 
 
 
 
 
 
 
 
 
1x Kolumbien 
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Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

 
 
 
 
 
 
 

05.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

06.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

07.2021 
 

 

81 
 
 
 
 
 
 

32 
 
 
 
 
 
 

3 
7 
 
 
 

9 
 
 

5 
 

75 
 
 
 
 

1 
6 
 
 
 

6 
31 

 
 
 
 
 

1 
1 
2 

8x 10-19 
37x 20-29 
12x 30-39 
10x 40-49 
8x 50-59 
2x 60-69 

2x 70+ 
9x 10-19 
3x 20-29 
8x 30-39 
7x 40-49 
1x 50-59 
3x 60-69 

1x 70+ 
1x 20-29 
3x 20-29 
1x 30-39 
2x 40-49 
1x 50-59 
3x 10-19 
2x 20-29 

1x 60+ 
1x 70-79 

4x 80+ 
5x 10-19 

11x 20-29 
35x 30-39 
12x 40-49 

4x 60+ 
unbekannt 

2x 20-29 
1x 30-39 
2x 40-49 

1x 60+ 
unbekannt 

5x 20-29 
7x 30-39 
3x 40-49 
7x 50-59 
8x 60-69 

1x 70+ 
unbekannt 
unbekannt 

2x 60+ 

Veranstaltungen, private Feiern 
 
 
 
 
 
 
Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen 
 
 
 
 
 
 
Verstoß Einreisebeschränkungen 
Nichttragen MNS 
 
 
 
 
 
Quarantäne 
Betreten geschl. Sportplatz 
 
Veranstaltungen, private Feiern 
 
 
 
 
Hygienekonzept 
Nichttragen MNS 
 
 
 
Quarantäne 
Veranstaltungen, private Feiern 
 
 
 
 
 
Hygienekonzept 
Quarantäne 
Nichttragen MNS 
 

1x Bulgarien 
3x Afghanistan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1x Bosnien-Herz. 

BRB Keine Rückmeldung eingegangen 

Cottbus Keine Rückmeldung eingegangen 

EE siehe  
Frage 1  
 

03.2020 
04.2020 

 
 
 
 
 

05.2020 
 
 
 

06.2020 
 

07.2020 
08.2020 
09.2020 

 
 

10.2020 
 
 

8 
143 

 
 
 
 
 

15 
 
 
 

4 
 

0 
0 
7 
 
 

9 
 
 

ab 14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Betretungsverbot öffentlicher Orte 
Betretungsverbot öffentlicher Orte; 
Ansammlungsverbot; Betrieb einer 
gastronomischen Einrichtung; Öff-
nung Verkaufsstelle des Einzelhan-
dels; Nutzungsverbot sportlicher Anla-
gen; Veranstaltungsverbot;  
Veranstaltungsverbot; Ansammlungs-
verbot; Verstoß gegen Schließzeit 
Gaststätten, Öffnungsverbot sportli-
cher Anlagen 
Verbot von Tanzlustbarkeiten; Verstoß 
gegen Führung Kontaktnachweis;  
 
 
Maskenverstoß ÖPNV; keine Sicher-
stellung von Maßnahmen; Verstoß ge-
gen Führung Kontaktnachweis 
keine Sicherstellung von Maßnah-
men; Verstoß gegen Führung Kon-
taktnachweis 

wird nicht erfasst 
aber überwiegend 
deutsch 
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Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

11.2020 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.2020 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

02.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 

03.2021 
 
 
 
 
 
 
 

04.2021 
 
 
 
 

05.2021 
 
 
 
 
 

06.2021 
 

07.2021 
 

57 
 
 
 
 
 
 
 
 

54 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

102 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

89 
 
 
 
 
 
 
 
 

22 
 
 
 
 
 
 
 

22 
 
 
 
 

29 
 
 
 
 
 

1 
 

0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Maskenverstoß ÖPNV; Maskenver-
stoß Einzelhandel, keine Sicherstel-
lung von Maßnahmen; Verstoß 
Schließung Gaststätten; Kontaktbe-
schränkung öffentlicher Raum; Teil-
nahme an Veranstaltungen mit Unter-
haltungscharakter; Durchführung Ver-
anstaltungen mit Unterhaltungscha-
rakter 
Verstoß Maskenpflicht Wochenmarkt; 
Teilnahme an Veranstaltungen mit Un-
terhaltungscharakter; Durchfüh-
rung Veranstaltungen mit Unterhal-
tungs-charakter; Kontaktbeschrän-
kung öffentlicher Raum; Aufenthalt öf-
fentlicher Raum ohne triftigen Grund; 
Verstoß gegen angeordnete Schutz-
maßnahmen; Durchführung von Fei-
ern/Zusammenkünften; Teilnahme 
Feiern/Zusammenkünfte; Maskenver-
stoß Einzelhandel 
Maskenverstoß Einzelhandel; Aufent-
halt öffentlicher Raum ohne triftigen 
Grund; Verstoß gegen Kontaktbe-
schränkung öffentlicher Raum; Ver-
stoß gegen angeordnete Schutzmaß-
nahmen; Maskenverstoß Gaststätten, 
Öffnung Verkaufsstelle des Einzel-
handels; Durchführung von Fei-
ern/Zusammenkünften; Teilnahme 
Feiern/Zusammenkünfte; Maskenver-
stoß Wochenmärkte, Verstoß Ersatz-
mitteilung; Maskenverstoß ÖPNV; 
keine Sicherstellung von Maßnah-
men. 
Verstöße Absonderung; Verstoß Mas-
kenpflicht Gaststätte; Maskenverstoß 
Einzelhandel; Durchführung von Fei-
ern/Zusammenkünften; Teilnahme 
Feiern/Zusammenkünfte; Aufenthalt 
öffentlicher Raum ohne triftigen 
Grund; Verstoß gegen Testpflicht in 
Einrichtungen; Teilnahme an 
Versammlung 
Durchführung von Feiern/ 
Zusammenkünften; Teilnahme Fei-
ern/Zusammenkünfte Aufenthalt öf-
fentlicher Raum ohne triftigen Grund; 
Aufenthalt öffentlicher Raum mit wei-
teren Personen ohne Ausnahme; 
Maskenverstoß Einzelhandel; Verstoß 
Ersatzmitteilung 
Aufenthalt öffentlicher Raum ohne trif-
tigen Grund; Verstoß Maskenpflicht 
Gaststätte; Öffnung Gaststätte; Teil-
nahme an einer Zusammenkunft; 
Nichtumsetzung Hygienekonzept 
Verstoß Ausgangssperre; Teilnahme 
an einer Zusammenkunft; Maskenver-
stoß Einzelhandel; Nichtumsetzung 
Hygienekonzept; Durchführung 
Feier/Zusammenkunft; Teilnahme an 
einer Feier/Zusammenkunft 
Nichteinhaltung Maßnahmen Gast-
stätte 

FFO Keine Rückmeldung eingegangen 
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Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

HVL k.A. 2020 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2021 

54 Personen  
29 Personen   
52 Personen   
28 Personen   
35 Personen   
12 Personen  
3 Personen  
2 Personen  
0 Personen   

50 Fälle   
 

245 Personen  
116 Personen  
74 Personen  
43 Personen  
45 Personen  
15 Personen  
2 Personen  
0 Personen  
0 Personen  

25 Fälle  
 

12-20  
21-30  
31-40  
41-50  
51-60  
61-70  
71-80  
81-90  

über 90  
k.A. 

  
12-20  
21-30  
31-40  
41-50  
51-60  
61-70  
71-80  
81-90  

über 90  
k.A.  

 

k.A. k.A. 

LDS k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. k.A. 

LOS k.A. 04. 2020 
05. 2020 
06. 2020 
07. 2020 
08. 2020 
09. 2020 
10. 2020 

11. 2020 
12. 2020 
01. 2021 
02. 2021 
03. 2021 
04. 2021 
05. 2021 
06. 2021 

 

106 
76 
16 

5 
1 
4 
5 

10 
3 

117 
105 
66 

103 
132 

6 

insg: 
15 – 18  
18 – 21  

bis 55 Jahre 

häufigste Tatbestände: 
Verstoß gegen Maskenpflicht 
Zusammenkünfte im privaten Bereich 
Ansammlungen im öffentlichen Be-
reich 
„Verweilen“ an öffentlichen Orten 
seltener: 
Zuwiderhandlung Schließung Gast-
stätte 
Abstandsgebot 
Verstoß Hygienekonzept im Einzel-
handel 

95% deutsch 
5% weitere 

MOL Keine Rückmeldung eingegangen 

OHV Keine Rückmeldung eingegangen 

OPR k.A. 03/2020 
bis 

06/2021 

1.350 verschieden Kontaktbeschränkungen im öffentli-
chem Raum und im privatem Bereich,  
Nichttragen eines MNS, 
Verstoß gegen Ausgangsbeschrän-
kungen 

k. A. 

OSL  2020/ 
2021 

742 14-77 siehe dazu Frage 5: Konkrete Arten 
der Ordnungswidrigkeit 

wird nicht erfasst 
aber überwiegend 
deutsch 
 

 
P 

  
2020 
2021 

1320 
797 

33,8 

30,4 
2) 

 

 
k.A. 

 
Wohnort: 
BRD 

 

PM k.A. 03.2020  
04.2020 

 
05.2020 

 
 
 
 

06.2020 
 
 
 

2 
6 
 

66 
 
 
 
 

36 
 
 
 

nicht erfasst Aufenthalt im öffentlichen Raum 
5x Ansammlungen im öffentlichen 
Raum/ 1x Betretungsverbot Reha 
49x Ansammlungen im öffentliche 
Raum/ 1x Betretungsverbot Reha/ 
15x Betretung Sportanlagen/ 1x 
Durchführung öffentliche Veranstal-
tung 
22x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
11x Betretung Sportanlagen/ 3x Öff-
nen von Gaststätten unter Nichtein-
haltung der Vorgaben 

nicht erfasst 
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Landkreis/ 
kreisfr. Stadt 

Kommune Monat/ 
Jahr 

Anzahl der eingeleite-
ten Ordnungswidrig-
keitsverfahren gegen 
Personen aufgrund 
Eindämmungs- oder 
QuarantäneVO 

Alter der Personen 
in Jahren 

Tatbestand Nationalität und ggf. 
Aufenthaltsstatus 

07.2020 
 
 
 

08.2020 
09.2020 

 
 
 

10.2020 
 
 
 

11.2020 
 
 
 
 
 
 

12.2020 
 
 

01.2021 
 
 
 
 
 

02.2021 
 
 
 
 

03.2021 
 
 

04.2021 
 
 
 

05.2021 
 
 

06.2021 
 
 

07.2021 
 

17 
 
 
 

0 
10 

 
 
 

11 
 
 
 

27 
 
 
 
 
 

 
9 
 
 

93 
 
 
 
 
 

60 
 
 
 
 

35 
 
 

78 
 
 
 

12 
 
 

26 
 
 

26 

8x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
2x Besuch von Patienten trotz Betre-
tungsverbot/ 7x Betretung von Sport-
anlagen 
keine Verfahren eingeleitet 
5x Verstoß gegen die Quarantä-
neanordnung/ 2x Gaststätten für Pu-
blikum geöffnet/ 1x private Zusam-
menkunft/ 2x Aufenthalt im öffentli-
chen Raum 
4x Verstoß gegen die Masken-Pflicht/ 
6x Ansammlung im öffentlichen 
Raum/ 1x Veranstaltung mit Unterhal-
tung 
2x Verstoß gegen Masken-Pflicht/ 2x 
Spielplatz betreten/ 1x öffnen Gast-
stätte mit Publikumsverkehr/ 1x Kos-
metikstudio geöffnet/ 8x Sportanlagen 
betreten/ 6x Betretung öffentlichen 
Raum/ 7x Veranstaltung mit Unterhal-
tung  
1x Verstoß gegen die Quarantä-
neanordnung/ 8x Betretung gesperr-
ter Spielplätze 
56x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
2x Betreten von Sportanlagen/ 2x Ver-
stoß in der Gastronomie/ 28x private 
Zusammenkünfte/ 2x Quarantänever-
stoß/ 2x Reiserückkehrer/ 1x touristi-
sche Beherbergung 
26x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
7x Betreten von Sportanlagen/ 1x Ko-
pie Maskenbefreiung/ 24x private 
Zusammenkünfte/ 2x Verstoß gegen 
Masken-Pflicht 
4x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
6x Betreten von Sportanlagen/ 25x 
private Zusammenkünfte 
30x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
1x Reiserückkehrer ohne Testnach-
weis/ 46x private Zusammenkünfte/ 
1x Verstoß gegen die Masken-Pflicht 
2x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
2x Reiserückkehrer ohne Testnach-
weis/ 8x private Zusammenkünfte 
18x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 
2x öffnen trotz Schließungsanord-
nung/ 6x touristische Beherbergung 
15x Veranstaltung mit Unterhaltung/ 
8x sonstige Zusammenkunft/ 3x Auf-
enthalt im öffentlichen Raum   
 

PR k.A.       
 

Siehe zu Frage 1 keine  
Unterscheidung 

Mund-Nasen-Schutz 
Abstandsregelung 
Kontaktbeschränkung 
Ausgangsbeschränkung 
Einreiseanmeldung 
Testnachweis (Einreise) 
Quarantäneverstoß 

keine Unterscheidung. 

SPN Keine Rückmeldung eingegangen 

TF k.A. seit 
03.2020 

336 k.A. Öffentliche Treffen, Private Feiern, 
Maskenverweigerung; Grenzübertritte 
ohne Anmeldung/ Negativtest; man-
gelnde Hygienekonzepte; Ge-
schäftsöffnungen; Quarantänebruch 

 

UM Keine Rückmeldung eingegangen 
1) wenn keine Angabe dann Deutsche Staatsangehörigkeit 
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2) Angabe im Durchschnitt 

 
3. Wie viele Strafverfahren wurden im Land Brandenburg bisher im Kontext von Verstößen 
gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung eingeleitet? Bitte aufschlüsseln 
nach Alter, Tatbestand, Nationalität, ggf. Aufenthaltsstatus, Landkreisen, Kommunen, Mo-
naten und Jahren. 
 
Zu Frage 3: Hinsichtlich Strafverfahren, die im Kontext von Verstößen gegen die Corona-
Eindämmungs- bzw. Umgangsverordnung eingeleitet worden sind, soll zunächst darauf hin-
gewiesen werden, dass die Verordnungen selbst keine Straftatbestände enthalten. Jedoch 
stellt ein Verstoß gegen die in den Verordnungen enthaltenen Bußgeldtatbestände zugleich 
eine Ordnungswidrigkeit nach § 73 Absatz 1a Nummer 24 des Infektionsschutzgesetzes 
(IfSG) dar und kann bei Vorliegen der tatbestandlichen Voraussetzungen der §§ 74-75a 
IfSG auch den Verdacht einer Straftat begründen. Vor diesem Hintergrund werden zur Be-
antwortung der Frage solche Ermittlungsverfahren genannt, die wegen des Verdachts des 
Verstoßes gegen Strafvorschriften des Infektionsschutzgesetzes eingeleitet worden sind. 
Zwar umfassen diese Tatbestände auch Tathandlungen im Zusammenhang mit anderen 
Infektionskrankheiten, jedoch ist aufgrund der in den vergangenen Monaten vorherrschen-
den pandemischen Lage davon auszugehen, dass die weit überwiegende Anzahl der nach 
dem Infektionsschutzgesetz eingeleiteten Verfahren im Zusammenhang mit Covid-19 stand, 
zumal für die Zeit vor Ausbruch der Pandemie Einnahmen aus Straf- und Bußgeldverfahren 
wegen Verstößen gegen das Infektionsschutzgesetz nicht festzustellen waren. Eine Auftei-
lung nach Landkreisen/kreisfreien Städten enthält die staatsanwaltschaftlichen Statistik 
nicht. Eine Aufschlüsselung nach den Angaben zu Alter, Nationalität und Aufenthaltsstatus 
ist nicht möglich, da das staatsanwaltschaftliche Verfahrensregister MESTA eine solche sta-
tistische Zusammenfassung von Einzelmerkmalen im Zusammenhang mit Ermittlungsver-
fahren nach dem Infektionsschutzgesetz nicht vorsieht. 

 

Landgerichtsbezirk 
 

Anzahl Verfahren nach dem IfSG 

Staatsanwaltschaft Cottbus 68 

Staatsanwaltschaft Frankfurt (Oder) 124 

Staatsanwaltschaft Neuruppin 109 

Staatsanwaltschaft Potsdam 128 

Gesamt 429 

 
 
4. Gegen wie viele Personen wurden im Land Brandenburg bisher Strafverfahren im Kontext 
von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung eingeleitet? Bitte auf-
schlüsseln nach Alter, Tatbestand, Nationalität, ggf. Aufenthaltsstatus, Landkreisen, Kom-
munen, Monaten und Jahren. 
 
Zu Frage 4: Siehe Vorbemerkungen zu Frage 3. 
 
  

Landgerichtsbezirk Anzahl Beschuldigte Personen 
 

Staatsanwaltschaft Cottbus 256 

Staatsanwaltschaft Frankfurt (Oder) 220 



Landtag Brandenburg Drucksache 7/4003  

- 13 - 

Staatsanwaltschaft Neuruppin 401 

Staatsanwaltschaft Potsdam 330 

Gesamt 1.207 

 
5. Wie hoch ist der aus Strafverfahren und Ordnungswidrigkeitsverfahren im Kontext von 
Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung insgesamt eingenom-
mene Geldbetrag? Bitte auflisten nach Jahren, Monaten, Landkreisen, konkrete Arten der 
Ordnungswidrigkeiten und Straftatbestände und Kommunen. 
 
Zu Frage 5: Einnahmen aus Straf- und Bußgeldverfahren bei den Staatsanwaltschaften: 
Ordnungswidrigkeitenverfahren werden in der Regel bei den Staatsanwaltschaften nur dann 
erfasst und geführt, wenn das Verfahren aufgrund eines Einspruchs an die Staatsanwalt-
schaft abgegeben wird oder sich im Laufe eines Ermittlungsverfahrens auch der Verdacht 
einer entsprechenden Ordnungswidrigkeit ergibt. Die nachfolgende Tabelle umfasst die Ein-
nahmen der Staatsanwaltschaften aus Straf- und Bußgeldverfahren nach dem Infektions-
schutzgesetz im Erhebungszeitraum vom 1. Januar 2020 bis 20. Juli 2021. 
 
  

Landgerichtsbezirk Einnahmen aus Geldstra-
fen in € 

Einnahmen aus Geldbu-
ßen in € 

Staatsanwaltschaft Cott-
bus 

900 640 

Staatsanwaltschaft Frank-
furt (Oder) 

600 60 

Staatsanwaltschaft 
Neuruppin 

0 2.475 

Staatsanwaltschaft Pots-
dam 

375 350 

Gesamt 1.875 3.525 

 
 
 Einnahmen aus der Verfolgung von Ordnungswidrigkeiten bei den Landkreisen und 

kreisfreien Städten: 
 
 

Landkreis/ 
kreisfreie 
Stadt 

Kommune Monat/ Jahr Konkrete Arten der Ordnungswidrigkeit Eingenommener 
Geldbetrag 
in € 

BAR k.A. 09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 
01.2021 
02.2021 
03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 
07.2021 

 

 23.935,22 
27.429,31 
27.739,81 
30.065,90 
31.613,90 
33.900,74 
38.544,74 
40.822,24 
43.748,74 
46.992,56 
47.898,06 

BRB Keine Rückmeldung eingegangen 
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Landkreis/ 
kreisfreie 
Stadt 

Kommune Monat/ Jahr Konkrete Arten der Ordnungswidrigkeit Eingenommener 
Geldbetrag 
in € 

Cottbus Keine Rückmeldung eingegangen 

EE Siehe 
Frage 1  

03.2020-07.2021 Verstöße gegen: 
Infektionsschutzgesetz 
Eindämmungsverordnung 
Umgangsverordnung 
CoronaEinreiseverordnung 

29.582,00  

FFO Keine Rückmeldung eingegangen 

HVL k.A. 2020 
2021 

Ordnungswidrigkeitenverfahren  
(z.B. private Zusammenkünfte, Maskenverstöße 
etc.)  

Jahr 2020  
23.953,50  

bisher angeordnet:  
28.600,50   
Jahr 2021  
36.181,14   

bisher angeordnet:  
63.236,00   

 
LDS k.A. 2020-2021 Verstoß Kontaktbeschränkungen 

Verstoß Maskenpflicht 
Verstoß Einreisebestimmungen 

306.567,00 

LOS k.A. 04.2020 
05.2020 
06.2020 
07.2020 
08.2020 
09.2020 
10.2020 
11.2020 
12.2020 
01.2021 
02.2021 
03.2021 
04.2021 
05.2021 
06.2021 

 

Zuwiderhandlungen gegen Vorschriften der zu dem 
jeweiligen Zeitpunkt geltenden SARS-CoV-2-EindV / 
SARS-CoV-2-UmgV / CoronaEinreiseV / SARS-CoV-
2-QuarV 

7.5100,00  
8.485,00  

635,00  
0,00  

2.500,00  
50,00  

0,00  
75,00  

7.650,00  
455,00  

6.920,00  
12.515,00  

55,00  
0,00  
0,00  

MOL Keine Rückmeldung eingegangen 

OHV Keine Rückmeldung eingegangen 

OPR k.A. 03/2020 bis 
06/2021 (Einzel-
aufschlüsselung 
liegt nicht vor). 

siehe Ziffer 2 unter Tatbestand ca. 61.000,00  
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Landkreis/ 
kreisfreie 
Stadt 

Kommune Monat/ Jahr Konkrete Arten der Ordnungswidrigkeit Eingenommener 
Geldbetrag 
in € 

OSL k.A. 2020/2021 Teilnahme an Zusammenkünften mit weiteren Perso-
nen; Aufenthalt im öffentl. Raum ohne triftigen 
Grund; Nichttragen MNB bzw. einer medizinischen 
Maske von Kunden in Verkaufseinrichtungen ohne 
dass eine Ausnahme vorlag (odeAv), Nichttragen ei-
ner medizinischen Maske der Teilnehmer einer Ver-
sammlung (odeAv), Nichttragen einer medizinischen 
Maske durch Besucher von Arbeitsstätten/Büroge-
bäuden (odeAv), Nichttragen einer MNB bzw. medi-
zinischen Maske in öffentl. Verkehrsmitteln und in 
den dazugehörigen Bereichen (odeAv); Unterlassen 
der Einhaltung der genannten Maßnahmen durch 
Gaststättenbetreiber; Zuwiderhandlung gegen die 
Quarantäneanordnung; Verstoß gegen die Absonde-
rungspflicht; Alkoholgenuss in der Öffentlichkeit 

Soll-Anspruch:                    
58.612,50 

P k.A. 04.2020  
bis 

06.2021 

siehe Tabelle unter 1)  

PM k.A.  06.2020 
 
 
 

07.2020 
 
 

08.2020 
11.2020 
03.2021 

 
 
 
 

07.2021 

Betreten Sportanlagen           3 
Sonstige Ansammlungen       5 
Aufenthalt öffentl. Raum        2 
Öffentl. Veranstaltung            1 
Sonstige Ansammlungen       9 
Betretungsverbot                   1 
Sitzgelegenheit vor Lokal      1 
Betretungsverbot                   1 
Verstoß gegen Quarantäne   2 
Verstoß gegen Quarantäne   3 
Verstoß gegen M-N-S            1 
Veranstalter privat Veranst.    1 
Teilnehmer privat. Veranst.    3 
Verstoß gegen Quarantäne   1 
Aufenthalt öffentl. Raum        2 
Reiserückkehrer                    2 
Ausgangssperre                    8 
Private Zusammenkunft        6 

235,50  
235,50  
157,00  
528,00  
706,50  
128,50  

1.028,50  
128,50 
257,00  
385,50  

78,50  
278,50  
835,50  
228,50  
157,00  
257,00  
628,00  

1.671,00  
 

PR k.A. k.A. Private Zusammenkünfte/ Feiern (Grill-,Geburtstags-
party) häufig i.V.m. fehlendem Abstand zueinander, 
fehlender Mund-Nasen-Schutz in Verkaufsstellen/ 
auf Parkplätzen, keine Quarantänemitteilung/ -ein-
haltung, fehlende bzw. unvollständige Einreise-/ Er-
satzmitteilung (falsche Adressangaben bei der Ein-
reise), Verstoß gegen Ausgangssperre häufig i.V.m. 
mehreren Personen im Auto, Testnachweis nach Ein-
reise nicht eingereicht 

ca. 35.268,00 

SPN Keine Rückmeldung eingegangen 

TF k.A. seit 03.2020 105 eingeleitete Verfahren führten zu Bußgeldbe-
scheiden 

7.051,50 

UM Keine Rückmeldung eingegangen 

 
1) 

Angaben P  
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 2020  2021  

Tatbestand 04 05 06 07 08 09 10 11 12 Gesamt-
Ist in € 

01 02 03 04 05 06 Gesamt 
Ist in € 

allgemein/erfasst 36 3  2 34 10 3 3  398,50 1 4 3 16 15  0,00 
Mindestabstand nichteingehalten  22   1  12 2 3 2.984,50        

Aufenthalt im öffentlichen Raum mit 
Personenaus mehr als zwei Haus-
halten 

 32      61 49 6.553,50        

Teilnahme/Durchführung einer öf-
fentlichen/ nichtöffentlichen Veran-
staltung, Versammlung, sonstigen 
Ansammlung 

205 44        16.808,00        

Veranstaltung mit Unterhaltungs-
charakter 

       5  0,00        

private Feier mit mehr als  zeit-
gleich, erlaubten Anwesenden 

      39 12 23 2.815,50        

Hygienevorschriften in  einer Ver-
kaufsstelle nicht sichergestellt 

       2 3 207,00        

unerlaubtes Betreiben einer Ein-

richtung körpernaher Dienstleistun-

gen/ Hygienevorschriften nicht si-

chergestellt 

1 1     1  1 635,50        

Ausübung einer sportlichen oder 
sportähnlichen Betätigung auf/in ei-
ner öffentlichen/privaten Sportan-
lage 

23 2        1.271,00        

Nutzung eines öffentlich zugängli-
chen Spielplatzes 

15 2        872,00        

Betreiben eines touristischen Ange-
bots/Stadtrundfahrt ohne Einhal-
tung der Auflagen 

   1      0,00        

Betreiben einer Veranstaltung  
ohne Einhaltung der Auflagen 

    1  1   0,00        

Betreiben einer gastronomischen 
Einrichtung unerlaubt oder ohne 
Einhaltung der Auflagen 

2 1 12 47 122 44 20 1  29.754,05        

Gaststätte - Verstoß gegen Aus-
nahmevorschriften (Essenmit-
nahme, keine Sitz- und Abstellgele-
genheiten) 

       3  228,50        

ohne Mund-Nasen-Bedeckung La-
den/Gaststätte 

     2 4   128,50        

ohne Mund-Nasen-Bedeckung       1 2 6 100,00        
Verstoß gegen das Betretungsver-
bot 

295 17       9 14.080,50        

Überschreiten der zulässigen Per-
sonenanzahl bei gestattetem Auf-
enthalt 
 an einem öffentlichen Ort   

50 8        2.175,50        

Mund-Nasen-Bedeckung in Teilbe-
reichen des Stadtgebiets LHP (All-
gemeinVerf) 

      2 10 7 332,00        

Verstoß gegen Quarantäne 1 1  1  1  2 1 156,00        
Verstoß gegen Hygienekonzept           1 5 1 4   100,00 
vorsätzlich mit weiteren Personen 
im öffentlichen Raum aufgehalten 
ohne das eine Ausnahme vorlag 

          77 32 75 47 42  9.724,00 

alkoholische Getränke im öffentlich 
Raum konsumiert 

          5 3     250,00 

Teilnahme/Durchführung von Ver-
anstaltung mit Unterhaltungscha-
rakter mit entweder mehr als insge-
samt 5 Personen und/oder mehr als 
einem weiteren Haushalt gegen § 7 
Abs. 1 der Siebten Verordnung 

          24   5 5  4.099,00 

Teilnahme/Durchführung privater 
Feier mit entweder mehr als insge-
samt 5 Personen und/oder mehr als 
einem weiteren Haushalt gegen § 7 
Absatz 5 der Siebten Verordnung 

          68 28 32 29 41  12.640,25 
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 2020  2021  

Tatbestand 04 05 06 07 08 09 10 11 12 Gesamt-
Ist in € 

01 02 03 04 05 06 Gesamt 
Ist in € 

Als Betreiber/in einer Verkaufsstelle  
nicht sichergestellt Abstand/ Ter-
min/ Zutritt/ Maske/ Liste/ Lüftung   

          1 1 3 1  4 178,50 

Vorsätzliches Öffnen/Inanspruch-
nehmen Kino; Theater; Konzert-
haus; Museum; Schwimmbad; 
Spaß- und Freizeitbad; Einrichtung, 
die Freizeitaktivitäten anbietet oder 
eine ähnliche Einrichtung 

          5      50,00 

Als Veranstalter/in einer Veranstal-
tung ohne Unterhaltungscharakter  
Abstand/Zutritt/Maske/Liste/Luft-
tausch nicht sichergestellt 

           2   1  0,00 

In/Bei Verkaufsstelle, Gast-
stätte,Versammlung, Hochzeit, Be-
stattung, körpernaher Dienstlei-
stung vorsätzlich keine Mund-Na-
sen-Bedeckung getragen 

           9 19 9 1  2.556,50 

bei Nutzung;im Wartebereich;an 
der Haltestelle;auf dem Bahn-
steig;auf dem Bahnhofsvorplatz 
des öffentlichen Personennahver-
kehrs;eines Taxis;der Schülerbeför-
derung;eines sonstigen Verkehrs-
mittels des öffentlichen Personen-
nahverkehrs 
vorsätzlich keine medizinische 
Maske getragen 

          10 5 8 7 2  538,50 

vorsätzlich keine medizinische 
Maske getragen 

           4 11    200,00 

vorsätzlich im öffentlichen Raum 
aufgehalten 

          33 2 11  1  1.433,00 

außerhalb des Umkreises von 15 
Kilometern 

          2      0,00 

Allgemeinverfügung über die Tra-
gepflicht einer Mund-Nasen-Bedek-
kung in Teilbereichen des Stadtge-
biets der Landeshauptstadt Pots-
dam 

          6 2 25 31 11  1.664,00 

Einreise aus einem Risikogebiet 
ohne ärztliches Zeugnis oder Test-
ergebnis über das Nichtvorliegen 
einer Infektion mit dem SARS-CoV-
2-Virus vorzeigen und nicht nach-
gereicht trotz Aufforderung 

           3     0,00 

Zuwiderhandlung Quarantäne nach 
§ 30 Absatz 1 Satz 2 Infektions-
schutzgesetz (IfSG) 

          2      55,00 

 

 

 


	Einnahmen aus der Verfolgung von Ordnungswidrigkeiten bei den Landkreisen und kreisfreien Städten:
	1)
	Angaben P


Antwort 

der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage Nr. 1411 

der Abgeordneten Sabine Barthel (AfD-Fraktion), Birgit Bessin (AfD-Fraktion) und Andreas Galau (AfD-Fraktion)

Drucksache 7/3908  

Einnahmen im Land Brandenburg aufgrund von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung 

Landtag Brandenburg	Drucksache 7/4003

7. Wahlperiode	 

Landtag Brandenburg	Drucksache 7/4003 



Eingegangen: 04.08.2021 / Ausgegeben: 09.08.2021

- 2 -

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Soziales, Gesundheit, Integration und Verbraucherschutz die Kleine Anfrage wie folgt:

[bookmark: Beginn_Text]Vorbemerkung der Fragesteller: Mit Erlass der Corona-Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung trat ein zugehöriger Bußgeldkatalog in Kraft, der Geldbußen bis in den fünfstelligen Bereich vorsieht. Dieser ist landesweit von den kreisfreien Städten und Landkreisen bei Verstößen anzuwenden.



Anmerkungen: Wenn im Nachfolgenden von „Landkreisen“ die Rede ist, sind damit auch die kreisfreien Städte und das Land Brandenburg insgesamt gemeint. Wenn im Nachfolgenden von „Jahren“ oder „Monaten“ die Rede ist, ist damit auch der ganze erfragte Zeitraum insgesamt gemeint. Generell gilt: Ist eine Aufschlüsselung erfragt, bedeutet dies nicht, dass die übergeordneten/zusammengefassten Gesamtzahlen nicht von Interesse wären.



1. Wie viele Ordnungswidrigkeitsverfahren im Kontext von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung wurden im Land Brandenburg bisher eingeleitet? Bitte aufschlüsseln nach Landkreisen, Kommunen, Monaten und Jahren.



Zu Frage 1:



		Landkreis/ 

kreisfreie Stadt

		Kommune

		Monat/Jahr

		Anzahl der eingeleiteten Ordnungswidrigkeitsverfahren aufgrund Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung



		BAR

		k.A.

		02.2020

03.2020

04.2020

05.2020

06.2020

07.2020

08.2020

09.2020

10.2020

11.2020

12.2020

01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021

07.2021



		1

95

573

114

7

6

0

5

10

49

113

243

158

145

153

131

44

4





		BRB

		Keine Rückmeldung eingegangen

		

		



		Cottbus

		Keine Rückmeldung eingegangen

		

		



		EE

		Stadt Herzberg

Stadt Finsterwalde

Verbandsgemeinde Liebenwerda

Stadt Sonnewalde

Stadt Schönewalde

Amt Plessa

Stadt Elsterwerda

Stadt Doberlug-Kirchhain

Amt Kleine Elster

Amt Schlieben

Amt Schradenland

Amt Elsterland

		03.2020

04.2020

05.2020

06.2020

07.2020

08.2020

09.2020

10.2020

11.2020

12.2020

01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021

07.2020



		8

143

15

4

0

0

7

9

57

54

102

89

22

22

29

1

0



		FFO

		Keine Rückmeldung eingegangen

		

		



		HVL

		k. A.

		2020

2021



		265



		LDS

		k.A.

		2020

2021

		324

450



		LOS

		k.A.

		04.2020

05.2020

06.2020

07.2020

08.2020

09.2020

10.2020

11.2020

12.2020

01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021



		106

76

16

5

1

4

5

10

3

117

105

66

103

132

6  





		MOL

		Keine Rückmeldung eingegangen

		

		



		OHV

		Keine Rückmeldung eingegangen

		

		



		OPR

		k.A.

		03.2020 

bis 06.2021



		1.350





		OSL

		k.A.

		2020/2021



		742



		P

		

		04.2020

05.2020

06.2020

07.2020

08.2020

09.2020

10.2020

11.2020

12.2020

01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021



		628

133

12

51

158

57

83

103

95

235

100

189

149

120

4



		PM

		k.A.

		03.2020

04.2020

05.2020

06.2020

07.2020

08.2020

09.2020

10.2020

11.2020

12.2020

01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021

07.2021



		2

6

66

36

17

0

10

11

27

9

93

60

35

78

12

26

26





		PR

		k.A.

		03.2020

04.2020

05.2020

06.2020

07.2020

08.2020

09.2020

10.2020
11.2020

12.2020

     01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021

		5

88

4

8

3

3

21

56

139

124

142

153

132

147

102

47



		SPN

		Keine Rückmeldung eingegangen

		

		



		TF

		k.A.

		seit 03.2020

		336



		UM

		Keine Rückmeldung eingegangen

		

		










2. Gegen wie viele Personen wurden im Land Brandenburg bisher Ordnungswidrigkeitsverfahren im Kontext von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung eingeleitet? Bitte aufschlüsseln nach Alter, Tatbestand, Nationalität, ggf. Aufenthaltsstatus, Landkreisen, Kommunen, Monaten und Jahren.



Zu Frage 2:



		Landkreis/ kreisfr. Stadt

		Kommune

		Monat/ Jahr

		Anzahl der eingeleiteten Ordnungswidrigkeitsverfahren gegen Personen aufgrund Eindämmungs- oder QuarantäneVO

		Alter der Personen in Jahren

		Tatbestand

		Nationalität und ggf. Aufenthaltsstatus



		BAR

		k.A.

		02.2020

03.2020







































04.2020















































































05.2020





























06.2020











07.2020





09.2020



10.2020













11.2020



































12.2020



























































01.2021

















































































02.2021























































03.2021

























































04.2021























































05.2021











































06.2021























07.2021





		1

1

75









1

5







5





4





2

1

1

1

106











1

334































1

5



1

9



5

68











23

8

11

20



81











3

5



1

1

3



2



2

2



1

1

1

4

4

1

1

1

3



4





5





1

15











3



2

1

22







44











7





12







7

14









1

13







15











19









79

















2



7





20













8













3



105











21





4





18











14











3





98













19











9



4





5

12









17









2

1

76









24





19











1

11









15









2

81













32













3

7







9





5



75









1

6







6

31











1

1

2

		49

unbekannt

31x 10-19

26x 20-29

12x 30-39

4x 40-59

1x 60+

33

1x unbekannt

1x 20-29

2x 30-39

1x 50-59

1x unbekannt

2x 40-49

2x50-59

1x 20-29

2x 30-39

1x 40-49

2x 20-29

65

unbekannt

51

57x 10-19

17x 20-29

9x 30-39

6x 40-49

7x 50-59

4x 60-69

unbekannt

81x 10-19

74x 20-29

84x 30-39

48x 40-49

27x 50-59

12x 60-69

4x 70-79

1x 80+

















unbekannt

1x 10-19

3x 60-69

unbekannt

unbekannt



unbekannt

19x 10-19

19x 20-29

21x 30-39

4x 40-49

3x 50-59

1x 60+

unbekannt

unbekannt

unbekannt

4x 10-19

16x 20-29

26x 10-19

18x 20-29

20x 30-39

4x 40-49

6x 50-59

6x 60+

unbekannt

1x 50-59

2x 60+

unbekannt

unbekannt

2x 10-19

1x 20-29

1x unbekannt

1x 40-49

2x 50-59

1x 30-39

1x 70+

unbekannt

1x 60+

1x 30-39

4x 20-29

4x 30-39

1x 20-29

unbekannt

1x 50-59

2x 30-39

1x 50-59

1x unbekannt

1x 30-39

2x 60+

1x 20-29

2x 30-39

2x 50-59

1x 50-59

2x 10-19

4x 20-29

3x 30-39

2x 40-49

1x 50-59

1x 60+

1x 20-29

2x 50-59

unbekannt

1x 60+

9x 10-19

2x 20-29

9x 30-39

2x 40-49

10x 10-19

16x 20-29

11x 30-39

3x 40-49

2x 50-59

2x 60+

2x 40-49

1x 50-59

1x 70+

2x 10-19

4x 30-39

2x 50-59

1x 60+

7x 30-39

4x 0-9

4x 20-29

1x 30-39

4x 50-59

1x 70+

1x 30-39

3x 10-19

3x 20-29

6x 30-39

1x 40-49

5x 10-19

2x 20-29

3x 30-39

1x 40-49

2x 50-59

1x 60+

8x 10-19

3x 20-29

1x 30-39

3x 40-49

3x 50-59

1x 0-9

41x 10-19

14x 20-29

9x 30-39

6x 40-49

2x 50-59

3x 60-69

2x 70-79

1x 80+

1x unbekannt

1x 60+

1x 20-29

2x 40-49

2x 50-59

2x 10-19

5x 20-29

3x 30-39

1x 40-49

4x 50-59

2x 60-69

1x 80+

1x unbekannt

1x 0-9

1x 10-19

1x 20-29

2x 30-39

1x 50-59

1x 80+

1x unbekannt

2x 50-59

20x 10-19

38x 20-29

25x 30-39

16x 40-49

5x 50-59

1x 60+

13x 10-19

7x 20-29

1x 40-49

2x unbekannt

1x 40-49

1x 60+

1x 20-29

3x 20-39

5x 40-49

4x 50-59

3x 60-69

2x 70+

2x 0-9

1x 20-29

4x 30-39

1x 50-59

2x 60-69

1x 70+

1x 30-39

1x 50-59

1x 60+

17x 10-19

27x 20-29

24x 30-39

10x 40-49

11x 50-59

5x 60-69

2x 70+

7x 10-19

3x 20-29

1x 40-49

3x 50-59

4x 60-69

1x 70+

7x 10-19

2x 20-29

1x 20-29

1x 30-39

2x 50-59

1x 50-59

3x 10-19

3x 20-29

1x 30-39

3x 40-49

2x 50-59

1x 0-9

5x 20-29

5x 30-39

1x 40-49

2x 50-59

2x 50-59

1x 20-29

15x 10-19

38x 20-29

3x 40-49

2x 50-59

5x 60-69

18x 10-19

3x 20-29

2x 30-39

2x 20-29

3x 30-39

2x 40-49

3x 50-59

4x 60-69

1x 70+

unbekannt

3x 10-19

1x 20-29

1x 30-39

2x 40-49

3x 50-59

1x 0-9

3x 10-19

5x 20-29

2x 40-49

2x 50-59

1x 50-59

8x 10-19

37x 20-29

12x 30-39

10x 40-49

8x 50-59

2x 60-69

2x 70+

9x 10-19

3x 20-29

8x 30-39

7x 40-49

1x 50-59

3x 60-69

1x 70+

1x 20-29

3x 20-29

1x 30-39

2x 40-49

1x 50-59

3x 10-19

2x 20-29

1x 60+

1x 70-79

4x 80+

5x 10-19

11x 20-29

35x 30-39

12x 40-49

4x 60+

unbekannt

2x 20-29

1x 30-39

2x 40-49

1x 60+

unbekannt

5x 20-29

7x 30-39

3x 40-49

7x 50-59

8x 60-69

1x 70+

unbekannt

unbekannt

2x 60+

		Hygienekonzept

Abstandsgebot

Betretungsverbot









Nutzung öffentl. Anlagen

Quarantäne







Schließung von Gewerben





Verstoß gegen Schließzeit





Betreten geschl. Sportplatz

Personenbeschränkung

Veranstaltung

Abstandsgebot

Teilnahme an Ansammlung











Beherbergung 

Betretungsverbot































Maske

Besuch geschl. Einrichtungen



Quarantäne

Verstoß SchließungsAO



Verstoß Schließzeit

Betreten geschl. Sportplatz











Teilnahme an Ansammlung

Unterlassen Maßnahmen § 10

Durchführung Veranstaltung

Abstandsgebot



Aufenthalt öffentl. Raum











Beherbergung

Nichttragen MNS



Quarantäne

Verstoß SchließungsAO

Betreten geschl. Sportplatz



Abstandsgebot



Nichttragen MNS

Quarantäne



Priv. Veranstaltung

Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkung

Nichttragen MNS

Quarantäne

Nichttragen MNS

Quarantäne

Beherbergung

Hygienekonzept

Nichttragen MNS



Quarantäne





Aufenthalts-/Kontaktbeschränkungen





Hygienekonzept

Nichttragen MNS











Quarantäne



Verstoß SchließungsAO

Betreten geschl. Sportplatz

Veranstaltung







Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen











Hygienekonzept





Nichttragen MNS







Private Feier

Quarantäne









Verstoß SchließungsAO

Veranstaltung







Private Feiern











Alkoholverbot









Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen

















Beherbergung 



Hygienekonzept





Nichtragen MNS













Quarantäne













Verstoß SchließungsAO



Veranstaltungen, private Feiern











Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkung





Hygienekonzept





Nichttragen MNS











Quarantäne











Verstoß SchließungsAO





Veranstaltungen, private Feiern













Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen











Betreten geschl. Sportplatz



Verstoß Einreisbestimmungen





Hygienekonzept

Nichttragen MNS









Quarantäne









Verstoß SchließungsAO

Betreten geschl. Sportplatz

Veranstaltungen, private Feiern









Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen





Verstoß Einreisebestimmungen











Hygienekonzept

Nichttragen MNS









Quarantäne









Verstoß SchließungsAO

Veranstaltungen, private Feiern













Aufenthalts-/ Kontaktbeschränkungen













Verstoß Einreisebeschränkungen

Nichttragen MNS











Quarantäne

Betreten geschl. Sportplatz



Veranstaltungen, private Feiern









Hygienekonzept

Nichttragen MNS







Quarantäne

Veranstaltungen, private Feiern











Hygienekonzept

Quarantäne

Nichttragen MNS



		1x Bulgarien1















2x Russland







2x Vietnam





1x Bulgarien

1x Türkei







1x Ukraine



2x Kasachstan

1x Iran

9x Syrien









1x Ungarn

3x Afghanistan

1x England

3x Eritrea

1x Frankreich

1x Guinea

1x Italien

3x Kasachstan

1x Kirgisistan

1x Libanon

3x Pakistan

4x Polen

12x Russland

5x Syrien

1x Türkei

2x Ukraine









1x Türkei

1x Vietnam



1x Israel

1x Kamerun

1x Nigeria

1x Ungarn

4x Syrien





1x Vietnam



1x Russland

1x Bosnien-Herz.

3x Syrien































1x Iran









4x Rumänien



1x Portugal















1x Pakistan

2x Syrien

2x Türkei

1x Türkei

1x Moldawien

2x Polen

1x Irak



















































1x Slowakei

1x Griechenland

1x Russland

1x Libyen































































1x Kamerun

1x Rumänien

1x Kirgistan









1x Russland

3x Afghanistan















6x Slowakei

2x Slowenien

1x Russland































1x Ukraine

1x Albanien









1x Türkei





1x Syrien







































































1x Tadschikistan

1x Russland

















1x Kolumbien





















1x Bulgarien

3x Afghanistan













































1x Bosnien-Herz.



		BRB

		Keine Rückmeldung eingegangen



		Cottbus

		Keine Rückmeldung eingegangen



		EE

		siehe 

Frage 1 



		03.2020

04.2020











05.2020







06.2020



07.2020

08.2020

09.2020





10.2020




11.2020

















12.2020

    





















01.2021



























02.2021

















03.2021















04.2021









05.2021











06.2021



07.2021



		8

143











15







4



0

0

7





9





57

















54























102



























89

















22















22









29











1



0

		ab 14









































































		Betretungsverbot öffentlicher Orte

Betretungsverbot öffentlicher Orte; Ansammlungsverbot; Betrieb einer gastronomischen Einrichtung; Öffnung Verkaufsstelle des Einzelhandels; Nutzungsverbot sportlicher Anlagen; Veranstaltungsverbot; 

Veranstaltungsverbot; Ansammlungsverbot; Verstoß gegen Schließzeit Gaststätten, Öffnungsverbot sportlicher Anlagen

Verbot von Tanzlustbarkeiten; Verstoß gegen Führung Kontaktnachweis; 





Maskenverstoß ÖPNV; keine Sicherstellung von Maßnahmen; Verstoß gegen Führung Kontaktnachweis

keine Sicherstellung von Maßnahmen; Verstoß gegen Führung Kontaktnachweis

Maskenverstoß ÖPNV; Maskenverstoß Einzelhandel, keine Sicherstellung von Maßnahmen; Verstoß Schließung Gaststätten; Kontaktbeschränkung öffentlicher Raum; Teilnahme an Veranstaltungen mit Unterhaltungscharakter; Durchführung Veranstaltungen mit Unterhaltungscharakter

Verstoß Maskenpflicht Wochenmarkt; Teilnahme an Veranstaltungen mit Unterhaltungscharakter;	Durchführung Veranstaltungen mit Unterhaltungs-charakter; Kontaktbeschränkung öffentlicher Raum; Aufenthalt öffentlicher Raum ohne triftigen Grund; Verstoß gegen angeordnete Schutzmaßnahmen; Durchführung von Feiern/Zusammenkünften; Teilnahme Feiern/Zusammenkünfte; Maskenverstoß Einzelhandel

Maskenverstoß Einzelhandel; Aufenthalt öffentlicher Raum ohne triftigen Grund; Verstoß gegen Kontaktbeschränkung öffentlicher Raum; Verstoß gegen angeordnete Schutzmaßnahmen; Maskenverstoß Gaststätten, Öffnung Verkaufsstelle des Einzelhandels; Durchführung von Feiern/Zusammenkünften; Teilnahme Feiern/Zusammenkünfte; Maskenverstoß Wochenmärkte, Verstoß Ersatzmitteilung; Maskenverstoß ÖPNV; keine Sicherstellung von Maßnahmen.

Verstöße Absonderung; Verstoß Maskenpflicht Gaststätte; Maskenverstoß Einzelhandel; Durchführung von Feiern/Zusammenkünften; Teilnahme Feiern/Zusammenkünfte; Aufenthalt öffentlicher Raum ohne triftigen Grund; Verstoß gegen Testpflicht in Einrichtungen;	Teilnahme an Versammlung

Durchführung von Feiern/ Zusammenkünften; Teilnahme Feiern/Zusammenkünfte Aufenthalt öffentlicher Raum ohne triftigen Grund; Aufenthalt öffentlicher Raum mit weiteren Personen ohne Ausnahme; Maskenverstoß Einzelhandel; Verstoß Ersatzmitteilung

Aufenthalt öffentlicher Raum ohne triftigen Grund; Verstoß Maskenpflicht Gaststätte; Öffnung Gaststätte; Teilnahme an einer Zusammenkunft; Nichtumsetzung Hygienekonzept

Verstoß Ausgangssperre; Teilnahme an einer Zusammenkunft; Maskenverstoß Einzelhandel; Nichtumsetzung Hygienekonzept; Durchführung Feier/Zusammenkunft; Teilnahme an einer Feier/Zusammenkunft

Nichteinhaltung Maßnahmen Gaststätte

		wird nicht erfasst

aber überwiegend deutsch





		FFO

		Keine Rückmeldung eingegangen



		HVL

		k.A.

		2020





















2021

		54 Personen 

29 Personen  

52 Personen  

28 Personen  

35 Personen  

12 Personen 

3 Personen 

2 Personen 

0 Personen  

50 Fälle  



245 Personen 

116 Personen 

74 Personen 

43 Personen 

45 Personen 

15 Personen 

2 Personen 

0 Personen 

0 Personen 

25 Fälle 



		12-20 

21-30 

31-40 

41-50 

51-60 

61-70 

71-80 

81-90 

über 90 

k.A.

 

12-20 

21-30 

31-40 

41-50 

51-60 

61-70 

71-80 

81-90 

über 90 

k.A. 



		k.A.

		k.A.



		LDS

		k.A.

		k.A.

		k.A.

		k.A.

		k.A.

		k.A.



		LOS

		k.A.

		04. 2020

05. 2020

06. 2020

07. 2020

08. 2020

09. 2020

10. 2020

11. 2020

12. 2020

01. 2021

02. 2021

03. 2021

04. 2021

05. 2021

06. 2021



		106

76

16

5

1

4

5

10

3

117

105

66

103

132

6

		insg:

15 – 18 

18 – 21 

bis 55 Jahre

		häufigste Tatbestände:

Verstoß gegen Maskenpflicht Zusammenkünfte im privaten Bereich

Ansammlungen im öffentlichen Bereich

„Verweilen“ an öffentlichen Orten

seltener:

Zuwiderhandlung Schließung Gaststätte

Abstandsgebot

Verstoß Hygienekonzept im Einzelhandel

		95% deutsch

5% weitere



		MOL

		Keine Rückmeldung eingegangen



		OHV

		Keine Rückmeldung eingegangen



		OPR

		k.A.

		03/2020 bis 06/2021

		1.350

		verschieden

		Kontaktbeschränkungen im öffentlichem Raum und im privatem Bereich, 

Nichttragen eines MNS,

Verstoß gegen Ausgangsbeschränkungen

		k. A.



		OSL

		

		2020/

2021

		742

		14-77

		siehe dazu Frage 5: Konkrete Arten der Ordnungswidrigkeit

		wird nicht erfasst

aber überwiegend deutsch





		

P

		

		

2020

2021

		1320

797

		33,8

30,4

2)



		

k.A.

		

Wohnort:

BRD





		PM

		k.A.

		03.2020 

04.2020



05.2020









06.2020







07.2020







08.2020

09.2020







10.2020







11.2020













12.2020





01.2021











02.2021









03.2021





04.2021







05.2021





06.2021





07.2021



		2

6



66









36







17







0

10







11







27













9





93











60









35





78







12





26





26

		nicht erfasst

		Aufenthalt im öffentlichen Raum

5x Ansammlungen im öffentlichen Raum/ 1x Betretungsverbot Reha

49x Ansammlungen im öffentliche Raum/ 1x Betretungsverbot Reha/ 15x Betretung Sportanlagen/ 1x Durchführung öffentliche Veranstaltung

22x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 11x Betretung Sportanlagen/ 3x Öffnen von Gaststätten unter Nichteinhaltung der Vorgaben

8x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 2x Besuch von Patienten trotz Betretungsverbot/ 7x Betretung von Sportanlagen

keine Verfahren eingeleitet

5x Verstoß gegen die Quarantäneanordnung/ 2x Gaststätten für Publikum geöffnet/ 1x private Zusammenkunft/ 2x Aufenthalt im öffentlichen Raum

4x Verstoß gegen die Masken-Pflicht/ 6x Ansammlung im öffentlichen Raum/ 1x Veranstaltung mit Unterhaltung

2x Verstoß gegen Masken-Pflicht/ 2x Spielplatz betreten/ 1x öffnen Gaststätte mit Publikumsverkehr/ 1x Kosmetikstudio geöffnet/ 8x Sportanlagen betreten/ 6x Betretung öffentlichen Raum/ 7x Veranstaltung mit Unterhaltung 

1x Verstoß gegen die Quarantäneanordnung/ 8x Betretung gesperrter Spielplätze

56x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 2x Betreten von Sportanlagen/ 2x Verstoß in der Gastronomie/ 28x private Zusammenkünfte/ 2x Quarantäneverstoß/ 2x Reiserückkehrer/ 1x touristische Beherbergung

26x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 7x Betreten von Sportanlagen/ 1x Kopie Maskenbefreiung/ 24x private Zusammenkünfte/ 2x Verstoß gegen Masken-Pflicht

4x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 6x Betreten von Sportanlagen/ 25x private Zusammenkünfte

30x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 1x Reiserückkehrer ohne Testnachweis/ 46x private Zusammenkünfte/ 1x Verstoß gegen die Masken-Pflicht

2x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 2x Reiserückkehrer ohne Testnachweis/ 8x private Zusammenkünfte

18x Aufenthalt im öffentlichen Raum/ 2x öffnen trotz Schließungsanordnung/ 6x touristische Beherbergung

15x Veranstaltung mit Unterhaltung/ 8x sonstige Zusammenkunft/ 3x Aufenthalt im öffentlichen Raum  



		nicht erfasst



		PR

		k.A.

		     



		Siehe zu Frage 1

		keine 

Unterscheidung

		Mund-Nasen-Schutz

Abstandsregelung

Kontaktbeschränkung

Ausgangsbeschränkung

Einreiseanmeldung

Testnachweis (Einreise)

Quarantäneverstoß

		keine Unterscheidung.



		SPN

		Keine Rückmeldung eingegangen



		TF

		k.A.

		seit 03.2020

		336

		k.A.

		Öffentliche Treffen, Private Feiern, Maskenverweigerung; Grenzübertritte ohne Anmeldung/ Negativtest; mangelnde Hygienekonzepte; Geschäftsöffnungen; Quarantänebruch

		



		UM

		Keine Rückmeldung eingegangen





1) wenn keine Angabe dann Deutsche Staatsangehörigkeit

2) Angabe im Durchschnitt



3. Wie viele Strafverfahren wurden im Land Brandenburg bisher im Kontext von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung eingeleitet? Bitte aufschlüsseln nach Alter, Tatbestand, Nationalität, ggf. Aufenthaltsstatus, Landkreisen, Kommunen, Monaten und Jahren.



Zu Frage 3: Hinsichtlich Strafverfahren, die im Kontext von Verstößen gegen die Corona-Eindämmungs- bzw. Umgangsverordnung eingeleitet worden sind, soll zunächst darauf hingewiesen werden, dass die Verordnungen selbst keine Straftatbestände enthalten. Jedoch stellt ein Verstoß gegen die in den Verordnungen enthaltenen Bußgeldtatbestände zugleich eine Ordnungswidrigkeit nach § 73 Absatz 1a Nummer 24 des Infektionsschutzgesetzes (IfSG) dar und kann bei Vorliegen der tatbestandlichen Voraussetzungen der §§ 74-75a IfSG auch den Verdacht einer Straftat begründen. Vor diesem Hintergrund werden zur Beantwortung der Frage solche Ermittlungsverfahren genannt, die wegen des Verdachts des Verstoßes gegen Strafvorschriften des Infektionsschutzgesetzes eingeleitet worden sind. Zwar umfassen diese Tatbestände auch Tathandlungen im Zusammenhang mit anderen Infektionskrankheiten, jedoch ist aufgrund der in den vergangenen Monaten vorherrschenden pandemischen Lage davon auszugehen, dass die weit überwiegende Anzahl der nach dem Infektionsschutzgesetz eingeleiteten Verfahren im Zusammenhang mit Covid-19 stand, zumal für die Zeit vor Ausbruch der Pandemie Einnahmen aus Straf- und Bußgeldverfahren wegen Verstößen gegen das Infektionsschutzgesetz nicht festzustellen waren. Eine Aufteilung nach Landkreisen/kreisfreien Städten enthält die staatsanwaltschaftlichen Statistik nicht. Eine Aufschlüsselung nach den Angaben zu Alter, Nationalität und Aufenthaltsstatus ist nicht möglich, da das staatsanwaltschaftliche Verfahrensregister MESTA eine solche statistische Zusammenfassung von Einzelmerkmalen im Zusammenhang mit Ermittlungsverfahren nach dem Infektionsschutzgesetz nicht vorsieht.



		Landgerichtsbezirk



		Anzahl Verfahren nach dem IfSG



		Staatsanwaltschaft Cottbus

		68



		Staatsanwaltschaft Frankfurt (Oder)

		124



		Staatsanwaltschaft Neuruppin

		109



		Staatsanwaltschaft Potsdam

		128



		Gesamt

		429









4. Gegen wie viele Personen wurden im Land Brandenburg bisher Strafverfahren im Kontext von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung eingeleitet? Bitte aufschlüsseln nach Alter, Tatbestand, Nationalität, ggf. Aufenthaltsstatus, Landkreisen, Kommunen, Monaten und Jahren.



Zu Frage 4: Siehe Vorbemerkungen zu Frage 3.



	

		Landgerichtsbezirk

		Anzahl Beschuldigte Personen





		Staatsanwaltschaft Cottbus

		256



		Staatsanwaltschaft Frankfurt (Oder)

		220



		Staatsanwaltschaft Neuruppin

		401



		Staatsanwaltschaft Potsdam

		330



		Gesamt

		1.207







5. Wie hoch ist der aus Strafverfahren und Ordnungswidrigkeitsverfahren im Kontext von Verstößen gegen die Eindämmungs- oder Quarantäneverordnung insgesamt eingenommene Geldbetrag? Bitte auflisten nach Jahren, Monaten, Landkreisen, konkrete Arten der Ordnungswidrigkeiten und Straftatbestände und Kommunen.



Zu Frage 5: Einnahmen aus Straf- und Bußgeldverfahren bei den Staatsanwaltschaften: Ordnungswidrigkeitenverfahren werden in der Regel bei den Staatsanwaltschaften nur dann erfasst und geführt, wenn das Verfahren aufgrund eines Einspruchs an die Staatsanwaltschaft abgegeben wird oder sich im Laufe eines Ermittlungsverfahrens auch der Verdacht einer entsprechenden Ordnungswidrigkeit ergibt. Die nachfolgende Tabelle umfasst die Einnahmen der Staatsanwaltschaften aus Straf- und Bußgeldverfahren nach dem Infektionsschutzgesetz im Erhebungszeitraum vom 1. Januar 2020 bis 20. Juli 2021.



	

		Landgerichtsbezirk

		Einnahmen aus Geldstrafen in €

		Einnahmen aus Geldbußen in €



		Staatsanwaltschaft Cottbus

		900

		640



		Staatsanwaltschaft Frankfurt (Oder)

		600

		60



		Staatsanwaltschaft Neuruppin

		0

		2.475



		Staatsanwaltschaft Potsdam

		375

		350



		Gesamt

		1.875

		3.525









	Einnahmen aus der Verfolgung von Ordnungswidrigkeiten bei den Landkreisen und kreisfreien Städten:





		Landkreis/ kreisfreie Stadt

		Kommune

		Monat/ Jahr

		Konkrete Arten der Ordnungswidrigkeit

		Eingenommener Geldbetrag

in €



		BAR

		k.A.

		09.2020

10.2020

11.2020

12.2020

01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021

07.2021



		

		23.935,22

27.429,31

27.739,81

30.065,90

31.613,90

33.900,74

38.544,74

40.822,24

43.748,74

46.992,56

47.898,06



		BRB

		Keine Rückmeldung eingegangen



		Cottbus

		Keine Rückmeldung eingegangen



		EE

		Siehe Frage 1 

		03.2020-07.2021

		Verstöße gegen:

Infektionsschutzgesetz

Eindämmungsverordnung

Umgangsverordnung

CoronaEinreiseverordnung

		29.582,00 



		FFO

		Keine Rückmeldung eingegangen



		HVL

		k.A.

		2020

2021

		Ordnungswidrigkeitenverfahren 

(z.B. private Zusammenkünfte, Maskenverstöße etc.) 

		Jahr 2020 

23.953,50 

bisher angeordnet: 

28.600,50  

Jahr 2021 

36.181,14  

bisher angeordnet: 

63.236,00  





		LDS

		k.A.

		2020-2021

		Verstoß Kontaktbeschränkungen

Verstoß Maskenpflicht

Verstoß Einreisebestimmungen

		306.567,00



		LOS

		k.A.

		04.2020

05.2020

06.2020

07.2020

08.2020

09.2020

10.2020

11.2020

12.2020

01.2021

02.2021

03.2021

04.2021

05.2021

06.2021



		Zuwiderhandlungen gegen Vorschriften der zu dem jeweiligen Zeitpunkt geltenden SARS-CoV-2-EindV / SARS-CoV-2-UmgV / CoronaEinreiseV / SARS-CoV-2-QuarV

		7.5100,00 

8.485,00 

635,00 

0,00 

2.500,00 

50,00 

0,00 

75,00 

7.650,00 

455,00 

6.920,00 

12.515,00 

55,00 

0,00 

0,00 



		MOL

		Keine Rückmeldung eingegangen



		OHV

		Keine Rückmeldung eingegangen



		OPR

		k.A.

		03/2020 bis 06/2021 (Einzelaufschlüsselung liegt nicht vor).

		siehe Ziffer 2 unter Tatbestand

		ca. 61.000,00 



		OSL

		k.A.

		2020/2021

		Teilnahme an Zusammenkünften mit weiteren Personen; Aufenthalt im öffentl. Raum ohne triftigen Grund; Nichttragen MNB bzw. einer medizinischen Maske von Kunden in Verkaufseinrichtungen ohne dass eine Ausnahme vorlag (odeAv), Nichttragen einer medizinischen Maske der Teilnehmer einer Versammlung (odeAv), Nichttragen einer medizinischen Maske durch Besucher von Arbeitsstätten/Bürogebäuden (odeAv), Nichttragen einer MNB bzw. medizinischen Maske in öffentl. Verkehrsmitteln und in den dazugehörigen Bereichen (odeAv); Unterlassen der Einhaltung der genannten Maßnahmen durch Gaststättenbetreiber; Zuwiderhandlung gegen die Quarantäneanordnung; Verstoß gegen die Absonderungspflicht; Alkoholgenuss in der Öffentlichkeit

		Soll-Anspruch:                    58.612,50



		P

		k.A.

		04.2020 

bis

06.2021

		siehe Tabelle unter 1)

		



		PM

		k.A.

		 06.2020







07.2020





08.2020

11.2020

03.2021









07.2021

		Betreten Sportanlagen           3

Sonstige Ansammlungen       5

Aufenthalt öffentl. Raum        2

Öffentl. Veranstaltung            1

Sonstige Ansammlungen       9

Betretungsverbot                   1

Sitzgelegenheit vor Lokal      1

Betretungsverbot                   1

Verstoß gegen Quarantäne   2

Verstoß gegen Quarantäne   3

Verstoß gegen M-N-S            1

Veranstalter privat Veranst.    1

Teilnehmer privat. Veranst.    3

Verstoß gegen Quarantäne   1

Aufenthalt öffentl. Raum        2

Reiserückkehrer                    2

Ausgangssperre                    8

Private Zusammenkunft        6

		235,50 

235,50 

157,00 

528,00 

706,50 

128,50 

1.028,50 

128,50

257,00 

385,50 

78,50 

278,50 

835,50 

228,50 

157,00 

257,00 

628,00 

1.671,00 





		PR

		k.A.

		k.A.

		Private Zusammenkünfte/ Feiern (Grill-,Geburtstagsparty) häufig i.V.m. fehlendem Abstand zueinander, fehlender Mund-Nasen-Schutz in Verkaufsstellen/ auf Parkplätzen, keine Quarantänemitteilung/ -einhaltung, fehlende bzw. unvollständige Einreise-/ Ersatzmitteilung (falsche Adressangaben bei der Einreise), Verstoß gegen Ausgangssperre häufig i.V.m. mehreren Personen im Auto, Testnachweis nach Einreise nicht eingereicht

		ca. 35.268,00



		SPN

		Keine Rückmeldung eingegangen



		TF

		k.A.

		seit 03.2020

		[bookmark: _GoBack]105 eingeleitete Verfahren führten zu Bußgeldbescheiden

		7.051,50



		UM

		Keine Rückmeldung eingegangen







1)

Angaben P	

		

		2020

		

		2021

		



		Tatbestand

		04

		05

		06

		07

		08

		09

		10

		11

		12

		Gesamt-Ist in €

		01

		02

		03

		04

		05

		06

		Gesamt

Ist in €



		allgemein/erfasst

		36

		3

		

		2

		34

		10

		3

		3

		

		398,50

		1

		4

		3

		16

		15

		

		0,00



		Mindestabstand nichteingehalten

		

		22

		

		

		1

		

		12

		2

		3

		2.984,50

		

		

		

		

		

		

		



		Aufenthalt im öffentlichen Raum mit Personenaus mehr als zwei Haushalten

		

		32

		

		

		

		

		

		61

		49

		6.553,50

		

		

		

		

		

		

		



		Teilnahme/Durchführung einer öffentlichen/ nichtöffentlichen Veranstaltung, Versammlung, sonstigen Ansammlung

		205

		44

		

		

		

		

		

		

		

		16.808,00

		

		

		

		

		

		

		



		Veranstaltung mit Unterhaltungscharakter

		

		

		

		

		

		

		

		5

		

		0,00

		

		

		

		

		

		

		



		private Feier mit mehr als  zeitgleich, erlaubten Anwesenden

		

		

		

		

		

		

		39

		12

		23

		2.815,50

		

		

		

		

		

		

		



		Hygienevorschriften in  einer Verkaufsstelle nicht sichergestellt

		

		

		

		

		

		

		

		2

		3

		207,00

		

		

		

		

		

		

		



		unerlaubtes Betreiben einer Einrichtung körpernaher Dienstleistungen/ Hygienevorschriften nicht sichergestellt

		1

		1

		

		

		

		

		1

		

		1

		635,50

		

		

		

		

		

		

		



		Ausübung einer sportlichen oder sportähnlichen Betätigung auf/in einer öffentlichen/privaten Sportanlage

		23

		2

		

		

		

		

		

		

		

		1.271,00

		

		

		

		

		

		

		



		Nutzung eines öffentlich zugänglichen Spielplatzes

		15

		2

		

		

		

		

		

		

		

		872,00

		

		

		

		

		

		

		



		Betreiben eines touristischen Angebots/Stadtrundfahrt ohne Einhaltung der Auflagen

		

		

		

		1

		

		

		

		

		

		0,00

		

		

		

		

		

		

		



		Betreiben einer Veranstaltung  ohne Einhaltung der Auflagen

		

		

		

		

		1

		

		1

		

		

		0,00

		

		

		

		

		

		

		



		Betreiben einer gastronomischen Einrichtung unerlaubt oder ohne Einhaltung der Auflagen

		2

		1

		12

		47

		122

		44

		20

		1

		

		29.754,05

		

		

		

		

		

		

		



		Gaststätte - Verstoß gegen Ausnahmevorschriften (Essenmitnahme, keine Sitz- und Abstellgelegenheiten)

		

		

		

		

		

		

		

		3

		

		228,50

		

		

		

		

		

		

		



		ohne Mund-Nasen-Bedeckung Laden/Gaststätte

		

		

		

		

		

		2

		4

		

		

		128,50

		

		

		

		

		

		

		



		ohne Mund-Nasen-Bedeckung

		

		

		

		

		

		

		1

		2

		6

		100,00

		

		

		

		

		

		

		



		Verstoß gegen das Betretungsverbot

		295

		17

		

		

		

		

		

		

		9

		14.080,50

		

		

		

		

		

		

		



		Überschreiten der zulässigen Personenanzahl bei gestattetem Aufenthalt
 an einem öffentlichen Ort  

		50

		8

		

		

		

		

		

		

		

		2.175,50

		

		

		

		

		

		

		



		Mund-Nasen-Bedeckung in Teilbereichen des Stadtgebiets LHP (AllgemeinVerf)

		

		

		

		

		

		

		2

		10

		7

		332,00

		

		

		

		

		

		

		



		Verstoß gegen Quarantäne

		1

		1

		

		1

		

		1

		

		2

		1

		156,00

		

		

		

		

		

		

		



		Verstoß gegen Hygienekonzept

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		1

		5

		1

		4

		

		

		100,00



		vorsätzlich mit weiteren Personen im öffentlichen Raum aufgehalten ohne das eine Ausnahme vorlag

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		77

		32

		75

		47

		42

		

		9.724,00



		alkoholische Getränke im öffentlich Raum konsumiert

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		5

		3

		

		

		

		

		250,00



		Teilnahme/Durchführung von Veranstaltung mit Unterhaltungscharakter mit entweder mehr als insgesamt 5 Personen und/oder mehr als einem weiteren Haushalt gegen § 7 Abs. 1 der Siebten Verordnung

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		24

		

		

		5

		5

		

		4.099,00



		Teilnahme/Durchführung privater Feier mit entweder mehr als insgesamt 5 Personen und/oder mehr als einem weiteren Haushalt gegen § 7 Absatz 5 der Siebten Verordnung

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		68

		28

		32

		29

		41

		

		12.640,25



		Als Betreiber/in einer Verkaufsstelle 
nicht sichergestellt Abstand/ Termin/ Zutritt/ Maske/ Liste/ Lüftung  

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		1

		1

		3

		1

		

		4

		178,50



		Vorsätzliches Öffnen/Inanspruchnehmen Kino; Theater; Konzerthaus; Museum; Schwimmbad; Spaß- und Freizeitbad; Einrichtung, die Freizeitaktivitäten anbietet oder eine ähnliche Einrichtung

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		5

		

		

		

		

		

		50,00



		Als Veranstalter/in einer Veranstaltung ohne Unterhaltungscharakter 
Abstand/Zutritt/Maske/Liste/Lufttausch nicht sichergestellt

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		2

		

		

		1

		

		0,00



		In/Bei Verkaufsstelle, Gaststätte,Versammlung, Hochzeit, Bestattung, körpernaher Dienstleistung vorsätzlich keine Mund-Nasen-Bedeckung getragen

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		9

		19

		9

		1

		

		2.556,50



		bei Nutzung;im Wartebereich;an der Haltestelle;auf dem Bahnsteig;auf dem Bahnhofsvorplatz des öffentlichen Personennahverkehrs;eines Taxis;der Schülerbeförderung;eines sonstigen Verkehrsmittels des öffentlichen Personennahverkehrs
vorsätzlich keine medizinische Maske getragen

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		10

		5

		8

		7

		2

		

		538,50



		vorsätzlich keine medizinische Maske getragen

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		4

		11

		

		

		

		200,00



		vorsätzlich im öffentlichen Raum aufgehalten

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		33

		2

		11

		

		1

		

		1.433,00



		außerhalb des Umkreises von 15 Kilometern

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		2

		

		

		

		

		

		0,00



		Allgemeinverfügung über die Tragepflicht einer Mund-Nasen-Bedeckung in Teilbereichen des Stadtgebiets der Landeshauptstadt Potsdam

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		6

		2

		25

		31

		11

		

		1.664,00



		Einreise aus einem Risikogebiet ohne ärztliches Zeugnis oder Testergebnis über das Nichtvorliegen einer Infektion mit dem SARS-CoV-2-Virus vorzeigen und nicht nachgereicht trotz Aufforderung

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		3

		

		

		

		

		0,00



		Zuwiderhandlung Quarantäne nach § 30 Absatz 1 Satz 2 Infektionsschutzgesetz (IfSG)

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		

		2

		

		

		

		

		

		55,00
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